

УДК 94(47).084.8

ЭКСПЕРИМЕНТЫ В ОСВЕНЦИМЕ

Фадеева Д.А., студентка 1 курса радиотехнического факультета

*Научный руководитель—Камалова Р.Ш., кандидат философских наук, доцент
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный технический университет»*

Ключевые слова: *Освенцим, лагерь, эксперимент, опыт, доктор, Йозеф Менгеле, температура, давление.*

Статья посвящена изучению истории немецкого лагеря «Освенцим», а также экспериментам, которые там проводились над людьми. Освенцим - у многих мурашки бегут по коже от произношения этого слова. И неспроста, ведь концлагеря были предназначены для массового умерщвления людей. Немецко-фашистский лагерь смерти стал известен благодаря своим зверским экспериментам.

Доктор Йозеф Менгеле молодой немец приятной наружности не зря получил в Освенциме и далеко за его пределами прозвище «Ангел смерти». Он пытался найти способ «расовой отчистки крови» и его подопытными были, в основном, близнецы. Так же доктор хотел создать сиамских близнецов. Всех подопытных Менгеле выбирал лично, и простил всегда будить его, если кто-то из прибывших казался «интересным» экземпляром.

Всех близнецов, в особенности детей, которые попали в концлагерь, поселяли в специальные бараки, где они жили в привилегированных условиях — им разрешали не брить голову и сохранить свою одежду. Кормили испытуемых гораздо лучше обычных заключенных. Их освобождали от тяжелой работы и даже позволяли играть. Сам Менгеле часто общался с детьми, играл с ними, угощал сладостями, самым маленьким приносил игрушки. Но легкая жизнь длилась до поры наступления экспериментов. Доктор пытался исследовать особенности генетики близнецов. К примеру, одного из близнецов заражали туберкулезом или тифом и ждал, пока тот умрет от болезни, а затем убивали второго близнеца и вскрывали тела, чтобы проанализировать произошедшие изменения. В глаза близнецов вводили химические препараты, чтобы проверить, можно ли «сфабриковать» цвет глаз человека и наконец, воплотить мечту нацистов о голубоглазом народе арийцев.

Испытуемых также часто оперировали без наркоза, извлекая внутренние органы. Близнецы страдали от ужасных болей, зачастую подобные операции приводили к смерти [1].

Так же Менгеле оснащал нацистские больницы и лазареты чистой кровью для лечения нацистских военных. Он считал, что подобная кровь находится только в детских телах. Из еще живых детей изымали всю кровь. В подобных ситуациях стоны и крики детей заглушали все остальные звуки в лагере. Такие процедуры доктор проводил в присутствии своих помощников. Часть из них покидала помещение, не желая видеть своими глазами всю процедуру [2]. Побочным результатом ужасных экспериментов над людьми стало изобретение плазмафереза — медицинская процедура, во время которой кровь очищается от токсинов и вновь возвращается в кровяное русло.

Еще один врач-убийца экспериментировал над людьми, чтобы понять, как именно резкое переохлаждение влияет на организм человека. К тому же к сильным морозам на Восточном фронте немецкие войска оказались не готовы. Необходимо было понять, в каких условиях может выжить человек и как реанимировать страдающих от обморожения. Подопытных выбирали из новоприбывших, чтобы их физическая форма еще не слишком отличалась от здорового человека. Чаще всего брали молодых еврейских мужчин. Их раздевали догола, измеряли температуру тела, а затем одевали в форму люфтваффе и погружали в резервуары с ледяной водой (от 2,5 до 12 градусов Цельсия) и оставляли на несколько часов, а затем оставляли на улице при минусовой температуре.

Люди испытывали жесточайшие мучения и кричали, пока не теряли способность кричать. Чтобы подопытные не сопротивлялись и не пугали остальных заключенных своими криками, эксперименты стали проводить под наркозом. Все подопытные умирали. Самый стойкий продержался 100 минут, самый слабый - 53 минуты. Зигмунд Рашер проводил опыты по возвращению к жизни человека после сильного переохлаждения. Для этого раздевали женщин и помещали между ними испытуемого. После погружали в резервуары с горячей водой [3]. В ходе экспериментов Рашер выяснил: переохлаждение мозжечка убивает очень быстро. И тогда нацисты придумали специальный спасательный жилет с подголовником, который помогает держать голову над водой. Этими жилетами сегодня пользуется весь мир.

Доктор Зигмунд Рашер проводил эксперименты с перепадами давления и выяснял влияние перепадов на здоровье человека. Зачастую пилоты Люфтваффе сталкивались с проблемами при резком взлете или

экстренной посадке. Для экспериментов построили отдельный блок, который изолировали от остальных барачков. В этом блоке для экспериментов находились приборы по измерению давления и температуры. Испытуемых подвергали сильным физическим нагрузкам, в комнате резко снижали уровень давления или кислорода. Из записок помощника Рашера: «Я лично видел через смотровое окно барокамеры, как заключенные переносили вакуум, пока не происходил разрыв легких. Они сходили с ума, рвали на себе волосы, пытались уменьшить давление. Они расцарапывали себе голову и лицо ногтями и пытались искалечить себя в приступе безумия, бились головой о стены и кричали, стремясь ослабить давление на барабанные перепонки. Такие опыты завершались, как правило, смертью испытуемых» [3]. После проведения эксперимента подопытных сразу вскрывали, чтобы изучить реакцию организма. Но около половины подопытных погибали уже во время самих опытов.

В 1945 году закончилась Вторая мировая война, но ужасы, пережитые человечеством в тот период, не должны быть преданы забвению [5].

Библиографический список:

1. Астафьева, Е. Менгеле: эксперименты над близнецами / Е. Астафьева. – 2018. - URL: <https://diletant.media/articles/44898701> (Дата обращения:12.04.20)
2. Эксперименты нацистов над людьми. – 2017. - URL: https://vk.com/doc136384501_540304944?hash=40b53517 (Дата обращения:12.04.20)
3. Бок, А. Чудовищные эксперименты доктора Зигмунда Рашера / А. Бок. - URL: https://isralove.org/load/14-1-0-1486?utm_source=copy (Дата обращения 12.04.20)
4. Камалова, Р. Ш. Правда и вымысел о событиях второй мировой войны в средствах массовой информации за рубежом / Р. Ш. Камалова // Международная научная школа «Парадигма». Лето — 2015. – Варна, Болгария, 2015. - Т. 6. - С. 50-53.

AUSCHWITZ EXPERIMENTS

Fadeeva D. A

Key word: *Auschwitz, camp, experiment, experience, doctor, Josef Mengele, temperature, pressure.*

The article is devoted to the history of the German Auschwitz camp and the experiments that were carried out on people there. Auschwitz - many people have the creeps of running around pronouncing this word. And it's not easy, because the concentration camps were designed for the mass killing of people. The German fascist death camp became known for its brutal experiments.